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середовища є не лише проблемою кольорознавства, комп`ютерної графіки, 
комп`ютерного проектування, як навчальних чи прикладних дисциплін, але й 
актуальною науковою проблемою сучасної технічної естетики, яка посилює 
увагу до маловивчених аспектів сприйняття кольору.

Одним з напрямків сучасних наукових досліджень є вивчення засобів 
візуальної інформації як художньо-образних складових дизайн-діяльності 
та синтез видів художньо-проектної діяльності в контексті формування 
гармонійного предметно-просторового середовища. Колір, колірні сполучен-
ня та комп’ютерні технології стають тут найголовнішими. Тому основними 
шляхами досліджень є встановлення відповідностей і відмінностей фунда-
ментальних методологічних основ теоретичних положень кольорознавства 
стосовно поняття колірної гармонії в його науковому і мистецтвознавчому 
аспектах та у сучасних прикладних комп`ютерних технологіях,  призначених 
для створення візуального  середовища 

Кольорознавство в просторі сучасного мистецтва і дизайну сприяє фор-
муванню особистості та відкриває широкі можливості для наукового і худож-
ньо-мистецького експериментування, допомагає не лише сформувати й систе-
матизувати знання про основи світла й кольору, набути навичок у виконанні 
колористичних площинних композицій на базі отриманих відомостей про 
принципи й закономірності складання гармонійних сполучень кольору основ-
них груп і типів, але й створити творчі колористичні композиції, засновані на 
психологічній дії кольору та асоціаціях, що викликаються ними.

Найбільш ефективними формами та методами роботи є практичні 
заняття. Відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційної характеристи-
ки майбутнього фахівця алгоритм вивчення дисципліни з урахуванням 
міждисциплінарних зв’язків має забезпечити сучасний рівень підготовки 
художників мультимедіа-дизайну, промислового та графічного дизайну, 
інтер’єру та дизайну меблів, а також дизайну текстилю і одягу їх здатність 
творчо вирішувати завдання до дипломної роботи.

Таким чином, «кольорознавство» є вельми важливим чинником форму-
вання світогляду, художнього смаку, вишуканого стилю, гармонійної творчої 
особистості та високо професійного рівня підготовки фахівців усіх галузей 
сучасного мистецтва та дизайну.

Гупало Юлія Сергіївна

викладач кафедри дизайну, Комунальний ВНЗ «Хортицька національна 
навчально-реабілітаційна академія» Запорізької облради

АНАЛІЗ ПОНЯТТЯ «НАЦІОНАЛЬНА МОДЕЛЬ ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ» 
В УМОВАХ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОСТІ УКРАЇНИ

Сучасні багатогранні процеси розвитку державності України відповідно 
віддзеркалюються при формуванні тенденцій становлення візуального 
простору. Мистецтво завжди чутко відкликається на найбільш гострі про-
блеми соціуму, а питання самовизначення, ментальної самоідентифікації, 
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бажання культурного поєднання українців знаходять своє відображення в 
наукових розвідках дослідників, які могли б гідно представляти імідж дер-
жави на міжнародній арені. Визначення сутності національної складової 
графічного дизайну, як відображення вільного дизайн-мислення, потребує 
методологічного та фундаментального аналізу.

Зокрема, звернувшись до праць науковців в сфері дизайну, можемо сфор-
мулювати низку проблемних питань, що потребують вивчення та додатко-
вого розгляду. В. Косів в своїй роботі вперше вводить до наукового обігу 
поняття «національна модель графічного дизайну» та відмічає, що в Україні 
на 2003 рік «відсутність унікальних комунікативних та формальних підходів 
не дозволяє говорити про сформовану національну модель» [5].

О. Гладун, Л. Триноженко звертають нашу увагу на двуполярність век-
тору розвитку візуальних комунікацій, рівноправність глобалізаційної та 
національної складових. Що спонукає до необхідності на новому рівні ос-
мислити основоположні поняття культури, звести нові межі між власним се-
редовищем існування і чужим універсумом [3, 6].

Н. Удріс пропонує базуватись не на раціональній (тип мислення та 
світосприйняття західного світу), а на традиційній для України чуттєвій 
трактовці реальності, розкриває потребу в розвитку інтуїтивно-образної 
сфери українських графічних дизайнерів. Такий принцип є лише одним із 
пунктів, що розкривають проект національної моделі графічного дизайну в 
Україні [8].

Сьогодні зростає кількість досліджень українських науковців, в яких 
предметом пошуку є формування етнічної культури в дизайні. В. Данилен-
ко, Н. Сбітнєва, А. Аптер відмічають, що в дизайн-середовищі відбуваються 
спроби формування української національної моделі з урахуванням культур-
них традицій [4, 7, 1]. 

С. Геренко, з точки зору сучасної ідентифікованої продукції відомих 
торгових марок, визначає суттєве збільшення якісної рекламної продукції з 
національними мотивами з 2014 року. Зростання конкуренції на ринку збуту 
спонукають на відтворення графічними способами не тільки якостей про-
дукту, а й окреслення особливостей та автентичності бренду [2]. 

І. Цідило спрямовує нашу увагу на поєднання інноваційних технологічних 
дизайнерських рішень із традицією, що має відтворюватись на глибинному 
рівні. Мистецька складова дизайну не дозволяє технологічним лідерам тільки 
за рахунок технологій автоматично ставати лідерами художньої складової 
дизайну. Ці твердження мають стати вагомим орієнтиром при формуванні 
національної моделі українського графічного дизайну, оскільки вони ба-
гато в чому співпадають з головними настановами концепції етнічного 
національного характеру [10].

І. Фурман формулює поняття «національної моделі графічного дизайну» 
як більш широке, визначаючи, що використання національних елементів 
є недостатнім для формування національного стилю. Орієнтування в 
графічному дизайні на народну творчість, художні ремесла, традиційні сим-
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воли, орнаментальні мотиви необхідні не тільки для ідентифікації української 
продукції, а й для підвищення національної свідомості та збереження куль-
тури українців [9].

Отже, у ході аналізу наукових досліджень було визначено сукупність 
чинників, які найбільш ґрунтовно формують поняття національної моделі 
українського графічного дизайну:
• поєднання сучасних (глобалізаційних) тенденцій з пошуком унікальних 

етнічних підходів в графічному дизайні;
•  використання глибинних традиційних сутностей, емоційних художніх 

рішень завдяки розвитку інтуїтивно-образної сфери українських графічних 
дизайнерів;

• інноваційний внесок при застосуванні технологічних прийомів з урахуван-
ням, переосмисленням традиційних методів художньо-проектних рішень;

• збереження чиннику художності при створенні творів графічного дизайну.
Спираючись на зазначені вище поняття, можна зробити висновок, що 

національна модель українського графічного дизайну – це художньо-про-
ектна діяльність по створенню гармонійного та ефективного візуально-
комунікативного середовища з урахуванням культурних традицій, етнічних 
мотивів, графічним відображенням складових ментальності українців.
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ЭСТЕТИКА СТАРЕНИЯ КАК ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ТРЕНДОВ В ДИЗАЙНЕ ОДЕЖДЫ

В моде всегда всем глобальным течениям появляется противовес. Так, 
наравне с fast fashion («быстрая мода» — обновление ассортимента бренда 
несколько раз в сезон), существует slow fashion («медленная мода» — альтер-
натива массовому производству одежды и сезонным трендам). Параллельно 
глобализации и нанотехнологиям, очень высоко ценится ручная работа и ло-
кальный колорит, наследие определенного региона. Поэтому на тенденцию 
«вечной молодости», внушению того, что мода неразрывно связано с моло-
достью, тоже не мог не появиться ответ. Эстетика старения. Современные 
дизайнеры, стилисты, фотографы, блогеры разрушают миф о «некрасивых» 
пожилых людях, которые обязаны прибегать к пластической хирургии и вы-
глядеть намного моложе паспортного возраста. Модная индустрия сегодня 
рассматривает преклонный возраст, как повод выйти за рамки и нарушить 
устои (рис. 1). Создаются бренды одежды для женщин после пятидесяти. Как, 
например, лон-
донский ди-
зайнер Фани 
Карст и бренд 
Old Ladies’ 
Rebellion (рис. 
2). Дизайнеры 
и стилисты до-
казывают, что 
выглядеть кра-
сиво, стильно, 
модно можно в 
любом возрас-

Рис. 1
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